# 线上线下齐发力 助燃学习新热潮

中原区推进党史学习教育走深走实

自党史学习教育工作开展以来,中原区各单位多措并举、突出重点,创新方式方法,通过"线上+线下"相结合的方式,推动党史学习教育深入人心,全区涌动着学习新热潮。记者 张改华 通讯员 卢佳 文/图

#### 线上紧扣要求 创新形式学

中原区以"百名书记讲党 史"为抓手,推进党史学习教 育宣讲进基层,制作出一批各 级党组织书记宣讲党史的微 视频。

棉纺路街道利用微信公 众号"棉纺发布"上开辟党史 教育专栏,并上线"棉纺路街 道党史学习教育百日打卡小测试"微信小程序,让党员群众扎实学、深入学,学有所低、学有所成;中原西路街道进 H5页面,开展线上"学党史知识竞费,在街道电子刊物"中西纵览"上开设"学党史开新局"

专栏,普及党史知识,开设"党员之星"专栏,宣传先进典型;秦岭路街道利用官方抖音账号,制作"党史故事小课堂"5期、"党史主题情景剧"3期,以原创短视频的形式搞活党史学习教育,深化学习成果。

## 线下对标对表 丰富内容学

中原区统筹抓好全区线 下实践学习,通过召开区委理 论学习中心组专题学、征订党 史书籍开展自学、组织观摩红 色基地和观看系列红色电影 现场学等形式,各单位呈现比 学赶超齐争先势头。

郑州市实验小学联合公 交公司四车队党支部开展了 "铭记光辉历史,传承红色基 因"党史车厢进校园活动,少 先队员们走进车厢触摸着党 史发展的脉搏,感受着中国  感党恩、听党话、跟党走;建设路街道开设建办之声新时代广播站"学党史、悟思想、办实事、开新局"专题栏目,精心挑选播音员,坚持每周三10点通过广播开展党史习教育,引导广大干部联党,对等习党史、学习身边的典型人物,发对中传承红色基因、发扬革命精神,挖掘身边典型,进一步勇担职责使命,焕发干事创业精气神。



小院里的党史故事会

## 线上线下融合 深思细悟学

中原区党史学习教育领导小组办公室举办"百年党史我来讲红色基因永相传"党史专题宣讲大赛,选手密切结合自身成长经历和工作实际,阐述了对学党史、悟思想、办实事、开新局的切身理解,充分展示了知史爱党、知史爱国的思想自觉和行动自觉,全面掀起广大党员干部委员学习党史新热潮;中原区政法干额的教育整顿暨党史学习教育知识贡和党史知识进一步丰盈,精气神进一步丰盈,精气神进一步丰盈,精气神进一

步凝聚;中原区民政局坚持"边学边走边看"的浸润式学习式形式,通过参观红色基地、电影等线上观看线下研讨学习,做到了既读"万卷书",也行"万里路";林山寨街道制定"流程图"和"责任清单",举办高质量专题集中学及自学活动,注重用好红色资源,挖掘出辖区内13名党史先进典型人物及红色事迹,精心组织了"小院里的党史故事会"巡讲活动,从百年党史中汲取智慧和力量,牢记初心使命。

## 知行合一学党史 为民办事担使命

中原区扎实推进"我为群众办实事"实践活动

党史学习教育开展以来,中原区扎实开展"我为群众办实事"实践活动,全区各单位发挥党员先锋模范作用,从突出问题抓起,切实解决基层的困难事、群众的烦心事,增强群众获得感、幸福感、安全感。记者 张改华 文/图

#### 区法院将集团纠纷化解在诉前

党史学习教育开展以来, 中原区法院不断加大对涉民 生案件的办理力度,以早发 现、早上报、早介入、早处理 为指导原则,对拟进入诉讼 的集团纠纷开展诉前多元 化解工作。区法院采用"集 团诉讼+示范诉讼""示范诉 讼+司法确认"两步走方式 高效化解涉 623 名购房业主 维权纠纷的案件,有效降低 群众诉讼成本,在圆满解决 矛盾纠纷的同时满足人民 群众多元、高效、便捷解纷 需求。

#### 区政务办抓住重点,提升"适老化"服务

政务办在政务服务大厅 设置老年服务专区、无健康 码通道,制作老年人通俗易 懂的办事指南,设置"为老年 人服务献一策"留言簿,配备 老年人座椅、老花镜、爱心轮椅、雨伞、急救药箱等物品, 安排15名"小原帮办"老年服务专员,提供全程陪办、帮办、代办服务。完善老年人 预约上门服务机制和服务流程,梳理36项老人办事高频事项。目前,已服务老年人1000余人次,办理各类事项500余件。

#### 区妇联聚焦服务妇女儿童,加强家风建设

区妇联在"绿城妈妈"组织 开展垃圾分类、变废为宝、环保 酵素制作、社区绿植等行动,带 动广大家庭,将绿色环保理念融入日常生活。在"儿童之家"围绕理想信念教育和社会主义

核心价值观教育,开展学习阅读、宣传教育、关爱帮扶等活动,促进儿童全面健康成长。

## 绿东村街道加装电梯"上心坎"

在"我为群众办实事"实 践活动中,绿东村街道紧盯群 众诉求,主动入户走访,认真 宣传电梯加装政策,耐心解释 群众疑虑。同时,坚持居民在 老旧小区改造中的主体地位, 通过"一征三议两公开"工作 法,有力推动辖区第一部加装 电梯落成。当前,陇南社区、 电缆社区已有5部电梯进入审 批或安装环节,将惠及群众60 余户。



绿东村街道加装电梯惠民生

### 中原西路街道关爱老人,为爱行动

中原西路街道把党史学习教育成效转化成为民服务的动力,联合社工服务站为老龄群众免费发放黄手环和定位贴,为领取的老人详细讲解黄手环和定位贴的使用方法,手把手指导如何注册操作。戴上黄手环的老人们坦言。"有了黄手环就有了更多人的关心和帮助,避免走失的风险"。此次活动共发放近30枚黄手

环,用实际行动传递党的温暖。

中原区各单位从党史教育中汲取精神力量,立足本职工作,把"实"字要求贯穿始终,把解决问题作为衡量党史学习教育实际成效的标尺,全区党员干部沉到一线、干在一线,扎实开展"我为群众办实事"实践活动,把党史学习教育转化为惠民生、促发展的动力和成效。